

“Χωρίς αγάπη η ζωή είναι χορός στον οποίον δεν μας κάλεσαν”. - Από το μιούζικαλ *Hairspray*, του Τζων Γουότερς.



Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

Κόσμος και..

μη

Κάθε μέρα 22.500 παιδιά πεθαίνουν σε όλο τον κόσμο

Οι λαϊκές εξεγέρσεις στην Τυνησία και την Αίγυπτο δεν είχαν ιδεολογικά αίτια και τα πολιτικά αιτήματα για δημοκρατία, ελεύθερες εκλογές κλπ. είναι δευτερεύουσας σημασίας. Τα εκατομμύρια Τυνησίων και Αιγυπτίων που βγήκαν στους δρόμους για να διώξουν τους σατράπες τους δεν ανήκουν σε κόμματα και οι ιδεολογίες είναι σχεδόν άγνωστες σε καταπιεσμένους λαούς.

Οι άνθρωποι αυτοί επαναστάτησαν επειδή πεινούν, επειδή βρίσκονται σε απόγνωση, επειδή προδόθηκαν από τους ηγέτες τους. Ενας λαός χορτάτος δεν επαναστατεί, γι' αυτό τα συγκλονιστικά γεγονότα στην Αίγυπτο δεν θα είναι τα τελευταία και πολύ θα εκπλαγώ αν δεν τα δούμε και στην Ευρώπη, καθώς οι εχθροί των λαών προσπαθούν να ανατρέψουν την καθεστηκυία τάξη.

Η κατάσταση στον τρίτο κόσμο θα χειροτερεύσει αναφανδόν αν οι δυτικές χώρες κλείσουν ερμητικά τις πόρτες τους στους πρόσφυγες, ενώ καταληστεύουν τον εθνικό φυσικό πλούτο των καταπιεσμένων λαών. Η απειλή να ξεσηκωθούν τα δισεκατομμύρια των πεινασμένων είναι πραγματική αν η Δύση δεν σταματήσει να στηρίζει διεφθαρμένους δικτάτορες με τον μανδύα του “προέδρου”, του βασιλιά, του στρατηγού, του εμίρη και του σείχη.

Είδα προχθές στην τηλεόραση τον Σαρκοζί να χαριεντίζεται με

τον Μουμπάρακ σαν φιλαράκια και έφριξα. Ο Σαρκοζί που ενοχλείται από τους Ρομά και τις μαντηλοφορούσες μουσουλμάνες να αγκαλιάζει έναν στυγνό δικτάτορα και βασανιστή τού λαού του. Πού είναι οι αρχές τής Δύσης; Προσπαθεί να επιβάλει δια πυρός και σιδήρου την... Δημοκρατία στο Ιράκ και το Αφγανιστάν, ενώ συναγελάζεται με τους πιο βάρβαρους δικτάτορες. Ξεπατώνει χώρες για να τις κάνει... δημοκρατικές, ενώ υποστηρίζει τύπους σαν τον Μουμπάρακ σαν να μη δικαιούνται οι Αιγύπτιοι, οι Σαουδάραβες και όλοι οι άλλοι Αραβες να ζουν ελεύθεροι και με αξιοπρέπεια.

Ο Σαρκοζί, η Μέρκελ και οι άλλοι δυτικοί ηγέτες θα ήθελαν πολύ να είχαν τις εξουσίες τού Μουμπάρακ για να εφαρμόσουν στις χώρες τους τα καταχθόνια σχέδιά τους που δοκιμάζουν σήμερα στην Ελλάδα,

όπως θα διαβάσετε αύριο σ' αυτή τη στήλη.

Δυστυχώς, όμως, οι αργυρώνητοι κονδυλοφόροι στη Δύση έχουν περάσει με επιτυχία το μήνυμα ότι οι καταπιεσμένοι λαοί δεν δικαιούνται καλύτερης μοίρας, επειδή είναι άλλου χρώματος και θρησκείας, μα προπαντός επειδή κινδυνεύει η δική μας ευημερία και γαλήνη αν αποκτήσουν δικαιώματα οι τριτοκοσμικοί.

Σήμερα στις δυτικές χώρες δεν ενδιαφέρονται για τα αίτια τής εξέγερσης στην Αίγυπτο, αλλά για τις δυσμενείς συνέπειες στον “ανεπτυγμένο” κόσμο. Δηλαδή, να πεινά και να καταδυναστεύεται ο Αιγύπτιος από προδότες εξουσιαστές του για να μη χαλάσουμε εμείς τη ζαχαρένια μας.

Να πεθαίνουν κάθε μέρα 22.500 παιδιά σε όλο τον κόσμο από αστία, από έλλειψη εμβολί-

ων και καθαρού νερού για να μπορούν τα νεαρά τζογλάνια στο Σίδνι να μεθοκοπούν, να αλληλοσκοτώνονται και να κυλιούνται σαν τα ζώα στα πεζοδρόμια τής Τζορτζ Στριτ.

Τέτοια καταναλωτική κοινωνία μάς έχουν φτιάξει χωρίς ηθικό φραγμό, όταν υπολογίζεται ότι 980.000 - 1.250.000 παιδιά πέφτουν κάθε χρόνο θύματα εμπορίας για πορνεία, παιδική εργασία, ακόμη και αφαίρεση οργάνων, ενώ 158 εκατομμύρια παιδιά εργάζονται κάτω από σκληρές και απάνθρωπες συνθήκες, για ν' αγοράσουμε εμείς φθηνά τα προϊόντα τού κόπου τους.

Μια τέτοια κατάσταση δεν μπορεί να συνεχιστεί επ' άπειρον επειδή το αγώγι ξυπνά τον αγωγιάτη και η εξάπλωση τού διαδικτύου έχει γίνει όπλο ισχυρό στα χέρια των επαναστατημένων λαών. Γι' αυτό, άλλωστε, ο Μουμπάρακ σταμάτησε αμέσως τη λειτουργία τού ίντερνετ για να απομονώσει τον επαναστατημένο λαό του.

Το θλιβερό τής όλης κατάστασης είναι η υποκρισία μας. Πως για το συμφεροντάκι μας, για το ρατσισμό μας, για την καλοζωία μας πάνε περίπατο η δημοκρατία, τα ανθρώπινα δικαιώματα και ο χριστιανισμός μας. Αφού δεν μπορεί να νοηθεί δημοκρατία και χριστιανισμός χωρίς αγάπη στον συνάνθρωπο και την προστασία των δικαιωμάτων του στη ζωή.

* Επίσκοπος Ιάκωβος

Η εκλογή του Αρχιμανδρίτη, Ιακώβου Τσιγκούνη, ως Βοηθός Επίσκοπος τού Αρχιεπισκόπου, κ. Στυλιανού, με τον τίτλο του Επισκόπου Μιλητουπόλεως, είναι ομολογουμένως μεγάλη τιμή για τον Ελληνισμό τής Αυστραλίας, επειδή είναι ο πρώτος Αυστραλογεννημένος αρχιερέας.

Εγώ προσωπικά νιώθω ιδιαίτερη ικανοποίηση με την πορεία του στο δύσκολο δρόμο τής ιερωσύνης επειδή είχα την καλή τύχη να τον γνωρίσω σαν έφηβο, μαθητή Γυμνασίου.

Οι γονείς του είχαν τότε καφετερία στο Winston Hills κοντά στο Παραμάτα και είχαμε γνωριστεί επιχειρηματικά, αλλά τούς είχα εκτιμήσει επειδή πρόκειται για μια αυθεντική ελληνική οικογένεια με καταγωγή από την Σκάλα Λακωνίας.

Ο παππούς τού Θεοφιλεστάτου Ιακώβου, ήταν ιερέας με όλη τη σημασία τής λέξης και σύμφωνα με τον Πίτερ Τσιγγούνη, πατέρα τού κ. Ιακώβου, η οικογένεια στην Σκάλα πολλές φορές δεν είχε ψωμί επειδή ο ιερέας μοίραζε την Κυριακή όλους τους άρτους στους πιο φτωχούς από αυτόν.

Γνωρίζα ότι ο έφηβος τότε κ. Ιάκωβος ήταν ένας ευσεβής νέος πολύ κοντά στην Εκκλησία και μια μέρα που ήρθε να βοηθήσει τους γονείς του μετά το σχολείο, τον ρώτησα αν θ' ακολουθήσει το παράδειγμα τού παππού του και θα γίνει ιερέας.

“Μόνο αν με καλέσει ο Κύριος”, μού είχε πει ταπεινά και όταν έμαθα την χειροτονία του γνώριζα ότι είχε λαμπρό μέλλον στην Εκκλησία.

Σήμερα δεν θα συγχαρώ μόνο τον κ. Ιάκωβο, αλλά και τους γονείς του που δίκαια θα αισθάνο-

νται υπερήφανοι για την εκλογή τού παιδιού τους σε Επίσκοπο.

* Ζητούνται μαθητές

Πολύ σωστή η παρατήρηση τού γνωστού και συμπαιθέστατου εκπαιδευτικού - δημοσιογράφου, Δημήτρη Καμετόπουλου, στην εκπομπή τού Παύλου Θεοδωρακόπουλου στο 2MM ότι δεν αρκεί η επιτυχία μας να συμπεριληφθούν τα Ελληνικά στο εθνικό πρόγραμμα διδασκαλίας ξένων γλωσσών αν δεν υπάρχουν μαθητές.

Αν δεν αρχίσουμε μια εκστρατεία για να πειστούν γονείς και μαθητές την αναγκαιότητα για την εκμάθηση τής γλώσσας μας και όχι μόνο από συναισθηματισμό, θα ήταν δώρο άδωρον η κρατική χρηματοδότηση για την διδασκαλία των Ελληνικών.

Δεν είμαι ειδικός στο θέμα αυτό, αλλά σίγουρα η στήλη μου στον “Κόσμο” και η εκπομπή “Επικαιρότητα παντού και πάντα” στο 2MM είναι στη διάθεση των εκπαιδευτικών και των φορέων που διδάσκουν τη γλώσσα μας για μια εκστρατεία ενημέρωσης γονέων και μαθητών.

Για να μη συμβεί ότι και στις δημοτικές βιβλιοθήκες που μειώνουν τον αριθμό των ελληνικών βιβλίων επειδή δεν υπάρχουν αρκετοί αναγνώστες...

* Πολιτιστικά

Σύμφωνα με παλαιότερο δημοσίευμα που τώρα έφτασε στο γραφείο μου, οι Ιταλοί συμπολίτες μας στο Σίδνι εξασφάλισαν επιδότηση \$3,7 εκατομμυρίων για ένα πολιτιστικό κέντρο τους στο Italian Forum στο Λάικαρτ.

Η διευθύντρια τού Κέντρου, Μόνικα Σκαλιάρνι, είχε χαρακτηρίσει σαν “όνειρο” την γενναιο-

δωρη κρατική επιδότηση.

Εμείς τί κάνουμε; Έχουμε όνειρα για ένα πολιτιστικό κέντρο, αλλά όπως φαίνεται να είναι απατηλά, ενώ θα έπρεπε να είχαμε πολιτιστικό κέντρο προ πολλού. Αν φυσικά είχαμε πιστέψει στην αναγκαιότητά του για να προβάλουμε τον απαραίτητο πολιτισμό μας.

* Καλόο!

Μπαίνει ένας κινέζος σε ένα μπαρ. Φτάνει στόν πάγκο και ζητάει ένα ουίσκι. Ο μπάρμαν ήταν ένας μεγαλόσωμος μαύρος.

- Όχι, λέει. Δεν ζητάνε έτσι το ουίσκι!
- Και πώς το ζητάνε; λέει ο κινέζος.
- Μπαίνεις μέσα σπάζοντας την πόρτα, κοπανάς τον πάγκο, και μετά ζητάς το ουίσκι με αντρική φωνή!!

Προσπαθεί ο κινέζος μία, δύο, τρεις... τίποτα.
- Κάτσε, θα σου δείξω, λέει ο μπάρμαν. Κάτσε εσύ μέσα από τον πάγκο και κάνε τον μπάρμαν.

Μπαίνει με φόρα ο μαύρος μέσα, δίνει μία δυνατή στην πόρτα, κοπανάει τον πάγκο και ζητάει ένα ουίσκι με πάγο.

Και τότε απαντάει ο κινέζος:
- Δεν σε ρβίρουμε σε μαύρους!

Ακόμη ένα:

Ο ιρλανδός Μπένι βάφει το ταβάνι του σαλονιού ανεβασμένος σε μια σκάλα. Οι μπογιές όμως στάζουν κάτω και έχουν κάνει το πάτωμα χάλια. Μπαίνει μέσα στο δωμάτιο γυναίκα του Μέρνι, βλέπει την κατάσταση και του λέει:

- Βρε Μπένι, να σου φέρω μια εφημερίδα να στρώσεις κάτω;
- Δεν πειράζει, ρε γυναίκα. Φτάνω κι έτσι!